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UVOD 

Pokušaćemo dati odgovor na pitanje utvrđivanja i sprovođenja monetarne politike, tj. poblize odrediti 
neke od osnovnih pojmova vezanih za pomenutu oblast ekonomije, u okviru predmeta „ Finansijski 
menadžment“ . Polazeći od činjenice da je glavni akter u našoj priči centralna banka, samostalna i 
jedinstvena emisiona ustanova monetarnog sistema, upoznaćemo se i sa njenim osnovnim 
funkcijama. Centralna banka može da obezbjedi ostvarivanje svojih funkcija uz pomoć instrumenata 
monetarno-kreditnog regulisanja, u koje spadaju: eskontna stopa, obavezna rezerva, utvrđivanje 
minimalne rezerve likvidnosti, kupovina i prodaja hartija od vrednosti, učešće u deviznim 
transakcijama, ograničenje plasmana, i slično. Monetarnom politikom obezbeđuje se optimalan odnos 
količine novca u opticaju i kvantitativnog karaktera društvenog proizvoda u okviru jedne nacionalne 
privrede. Ona se svodi na aktivnosti centralne banke koje se odnose na emisiju i povlačenje novca iz 



opticaja u cilju obezbeđenja adekvatne količine novca u nekoj nacionalnoj privredi. Upoznaćemo se i 
sa mjerama i instrumentima kojim se u monetarnoj sferi društvene reprodukcije reguliše nivo, struktura 
i dinamika novčane mase, kao i cirkulacija novca u prometnim kanalima reprodukcije. 

POJAM I ZADACI MONETARNE POLITIKE 

Monetarna politika se bavi prvenstveno novcem kao sredstvom razmjene pa u centar pozornosti 
stavlja novac kao cirkulirajucu kupovnu moć. 

Ona proučava komponente novčane mase i širih monetarnih agregata i uzorke promjena njihove 
veličine. U žarištu interesa su novčana stabilnost i odraz novčanih kretanja na ekonomski razvoj, opću 
ekonomsku stabilnost i regulacija količine novca u opticaju. Količina novca u opticaju je dio ukupne 
mase novca čiji '' ostatak'' nije u cirkulaciji. Mijenja se pod utjecajem prelijevanja novca iz opticaja u 
novčana sredstva izvan opticaja i obratno; to je dio sredstava koji se nalazi u ulozi prometnog i 
platežnog sredstva (sredstva razmjene). 

To je novac u užem smislu, tj. količina novca u opticaju koja je u funkciji novca kao transakcijskog 
sredstva. Osnovni zadatak monetarne politike jeste snadbjevanje privrede potrebnom količinom 
novca, odnosno regulisanje novčane mase uz podsticanje ekonomskog rasta i razvoja uz očuvanje 
ekonomske stabilnosti i očuvanje nacionalne valute. 

Kao dio makro-ekonomske politike uloga monetarne politike je da podržava ostvarivanje četiri 
fundametalna globalna cilja u svakoj ekonomiji: 

Puna zaposlenost, 

Stabilan nivo cijena, 
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